

多地人「燒烤模式」 高溫津貼盼到位

專家：應為勞動者撐起法律「保護傘」

香港文匯報訊 據新華社報道，進入7月以來，全國多地進入「燒烤模式」，部分地區最高氣溫達40℃以上。中央和地方政府就做好防暑降溫工作出措施，重申高溫津貼發放到位。

「新華視點」調查指，一些行業和企業發放高溫津貼仍不到位，有勞動者反映「聽過、沒拿過」。

用人單位「花式剋扣」

根據國家相關規定，用人單位安排勞動者在35℃以上高溫天氣從事室外露天作業以及不能採取有效措施將工作場所溫度降低到33℃以下的，應當發放高溫津貼，並納入工資總額。

據了解，各地人社部門連續多年進行專項執法檢查，但仍有少數行業和單位落實不到位，一些勞動者反映沒拿過高溫津貼。

此外，一些用人單位為減少高溫津貼的發放，手段花樣繁多：有的把高溫津貼計算在最低工資標準內；有的通過發放防暑降溫物品替代高溫津貼，用西

瓜、綠豆湯打發了事。

部分地區補貼標準多年未變

據悉，自防暑降溫措施管理辦法2012年印發以來，至少24個省區市調整過高溫津貼標準。今年以來，上海、福建、天津等省市又陸續調整高溫津貼標準。同時，福建和上海也把高溫津貼納入工資總額。

按照規定，高溫津貼標準由省級人力資源社會保障行政部門會同有關部門制定，並根據社會經濟發展狀況適時調整，但有的地方高溫津貼標準多年未變。例如廣東省自2007年以來，高溫津貼的最高金額始終為每月150元。

津貼發放需完善法律

南京市人社局勞動保障監察支隊案



全國普遍高溫，勞動者盼望高溫津貼盡快到位。圖為高溫下的築路工人。

審科科長金浩介紹，單位與勞動者對於高溫津貼發放的主要爭議點，包括每月高溫天數、是否達到發放條件等。除了發放條件尚存爭議，高溫津貼的發放標準較為複雜，也給了一些企業空子可鑽。

北京大成(南京)律師事務所律師徐

莉認為，高溫天氣的認定往往根據氣象部門發佈的消息，但發佈的氣溫與體感溫度有差異，也很難要求每個工地實時監測氣溫，需要通過加強立法予以明確。同時，應簡化高溫津貼發放標準，讓勞動執法部門和仲裁部門有法可依。

陸慷將卸任外交部發言人

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)外交部新聞司司長陸慷即將離任。昨日下午，陸慷最後一次以外交部發言人身份主持外交部例行記者會，他在會上宣佈，因為工作安排，將不再擔任外交部新聞司司長、外交部發言人。

陸慷是外交部自1983年3月1日正式設立發言人制度以來的第二十九任發言人。2015年4月17日，陸慷首次以外交部發言人和新聞司司長身份亮相。陸慷風格穩健，同時又幽默犀利，他才識口碑俱佳，待人寬厚，在內地有大量「粉絲」，擔任外交部發言人的四年多時間裡，他留下了大量「金句」。

出任發言人前，他曾擔任過國際司副司長、美大司副司長、駐美國使館公使等職位，擁有豐富的外交履歷。

最高法廢止103件司法解釋

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)最高人民法院18日在京發佈公告，自本月20日起將廢止現行司法解釋103件，內容涉及民事類、刑事類、及綜合、行政訴訟類等，具體包括勞動教養及民企不平等規定等方面。

據介紹，此次全面清理工作中解決有些司法解釋與現行法律、後出台的司法解釋不一致、不協調的問題。清理廢止的103件司法解釋，主要是與現行法律規定不一致、被後發出的司法解釋代替，或與後發出的司法解釋衝突。最高法表示，司法解釋數量減少，規則更加明確，能夠保證法律在司法領域的統一正確實施。

此次清理工作對一系列對民營經濟保護不平等的規範，也進行了修改或者廢止。

中俄跨境索道開工 世界首條

香港文匯報訊(記者 于海江 哈爾濱報道)18日，隨着中俄建築工人將第一立方米混凝土澆築完畢，停泊在黑龍江面的快艇上綻放出漫天彩煙，世界第一個國際跨境索道——黑河—布拉戈維申斯克跨黑龍江(阿穆爾河)索道正式開工。這標志着中俄兩國重大交通基礎設施互聯互通又取得了新進展。

黑龍江省委常委、常務副省長李海濤在致辭中表示，索道的開工建設，對於加快中俄兩國交通基礎設施互聯互通，加快形成以對俄合作為重點的全方位對外開放新格局，不斷發展新時代中俄全面戰略協作夥伴關係，具有十分重要的意義。索道建設採用雙線雙車牽引往返式客運架

空索道，總水平距離1,100米，水平長度約970米，車廂最大容量80人，運行速度7米/秒，每小時可運送旅客1,500人，年設計運輸能力600萬人。項目總投資5.7億元，計劃2021年上半年正式開通運行。

規劃旅遊配套設施利遊客

索道建成後，兩國遊客出境通行將更為便捷，遊客單次過境時間將縮短到10分鐘之內，還可以俯瞰兩國兩城江城美景。雙方將在索道兩側規劃建設高端酒店、大型免稅商場和休閒、娛樂、購物等配套設施，與黑龍江公路大橋共同組成旅遊休閒集群。



黑河—布拉戈維申斯克跨黑龍江(阿穆爾河)索道項目開工儀式主會場。

香港文匯報記者于海江攝

製售假冒日化用品 渝破案值12億元

香港文匯報訊 據中新社報道，重慶市公安局巴南區分局破獲一宗特大製售假冒日化用品案，涉及中國28個省、市、自治區，以及部分東南亞及中東地區的國家。初步統計，該案涉案市值12億元人民幣。

重慶巴南區公安分局此前獲得線索，巴南某批發部有人售賣假冒日化產品，經營者為張某。警方調查發現，張某只是案件末端一個銷售點。經過摸排，警方掌握了以吳某為核心的製售假冒日化用品犯罪團

夥信息及違法犯罪事實。

售假網絡遍佈國內外

警方介紹稱，吳某(男，36歲，廣東汕頭人)，從2013年至2018年在廣州設立製假工廠，組織團夥成員購進原料及假冒包裝材料，大肆製售假冒「寶潔」、「力士」、「浪奇」等品牌香皂，通過貨輪水運或陸運等方式發貨，銷售網絡遍佈國內外，涉及中國28個省、市、自治區，甚至部分東南亞和中東地區國家。

工商資訊

713 翡翠絲帶擊退乙肝晚會 專家醫生齊推肝炎預防

為提高市民大眾對乙型肝炎風險的認知，香港乙型肝炎基金會日前聯同美國史丹福大學亞裔肝臟中心、九龍婦女聯合總會、香港工會聯合會，於尖沙咀街坊福利會會堂舉辦「713 翡翠絲帶擊退乙肝晚會」。大會邀請多位專家及醫生，齊向市民講解肝炎的預防及治療訊息。大會亦安排表演嘉賓，藉音樂和娛樂發放正能量。當晚共500多人出席。



主禮嘉賓包括食物及衛生局副局長徐德義醫生，衛生署控制病毒性肝炎辦公室顧問林潔宜醫生，香港乙型肝炎基金會創會人、世界華商投資基金會總裁馬興利，香港乙型肝炎基金會創會人及財務總監、新和環球有限公司董事長徐世和，香港乙型肝炎基金會會長、香港大學內科及肝臟科講座教授黎青龍，香港乙型肝炎基金會主席、仁愛堂副主席陳慧玲。

以保障市民的健康。兩人又讚揚香港乙型肝炎基金會一直致力與不同機構合作推廣預防乙型肝炎，成績有目共睹，是政府推動預防肝炎方面的重要夥伴，同時又預告政府將於今年的7月28日「世界肝炎日」，為市民提供更多預防及控制病毒性肝炎的資訊。

香港乙型肝炎基金會當晚贊助200名乙型肝炎患者免費接受超聲波檢查。當晚嘉賓尚有香港大學名譽副教授、眼科專科周伯展醫生，香港乙型肝炎基金會榮譽顧問、香港執業中醫及西醫吳歷山醫生，香港立法會議員郭偉強，九龍婦女聯合會主席、觀塘區議員蘇玉珍，香港乙型肝炎基金會榮譽顧問、眼科醫生邱俊源，鏡報副社長、原廣東省政協委員徐小英，鏡報執行社長徐新英，僑友社會會長王欽賢，香港緬華互助會會長王錦

彪，香港僑界社團聯合會常務副秘書長兼福利委員會主任李振德，亞洲肝炎協會副主席、腸胃肝臟科專科醫生梁慧儀醫生，林滄生醫藥研究院創辦人、國際傳統醫學研究會永久名譽會長林滄生醫生，著名藝人、八和會館副會長羅家英，著名導演、香港電視專業人員協會創會會長徐小明，資深藝人魯振順，香港歌手泳兒、王灝兒、王梓軒，國際著名古箏大師、香港國際音樂藝術學院總監鄧倫倫等。

建行(亞洲)取消個人客戶最低結餘服務費

為進一步實踐普惠金融及提升客戶服務體驗，中國建設銀行(亞洲)日前宣佈，由2019年8月1日起，取消「智選理財」客戶服務月費及非綜合理財個人客戶低結存戶口服務月費。詳情如下：

「智選理財」客戶，取消服務月費(現時如連續三個月內的每日平均合併結餘低於100,000港元或等值，於第四個月起收取100港元服務月費。)

非綜合理財個人客戶，取消低結存戶口服務月費(現時如存款戶口每日平均合併結餘低於5,000港元或等值，收取50港元服務月費。)

建行(亞洲)為中國建設銀行股份有限公司於香港地區的全功能綜合性商業銀行服務平台，目前於香港設有逾50個網點，並提供多元化的銀行產品和服務，包括零售銀行服務、商業銀行服務、企業銀行服務、私人銀行服務、金融市場業務和跨境金融服務等。作為紮根香港百年的企業，一直致力提升客戶體驗和提供便捷對客戶的服務，今後會繼續致力實踐其對客戶的承諾，進一步在社會推廣普惠金融的理念。更多有關建行(亞洲)之詳情，請瀏覽www.asia.ccb.com。



「1881」華麗蛋糕賀十周年

「1881」華麗蛋糕賀十周年送逾30萬獎賞

長江實業集團有限公司發展、香港文化旅遊購物地標「1881」為慶祝開幕十周年，特意呈獻以「Sweet Celebration」為主題的裝置，在露天廣場中央擺放逾6米高的巨型三層蛋糕，更推最高消費額獎賞送出總值逾30萬元獎賞，帶動人流及消費額增約10%。

蛋糕以維多利亞式色彩設計，配上一簇簇粉色玫瑰花作點綴，典雅又浪漫。蛋糕更掛有「1881」中極具代表性古蹟建築的油畫，包括「1881」主樓、時間球塔、鴿舍等，讓訪客置身其中，一同見證「1881」的百年歷史及親身感受古典歐式瑰麗。

長江實業地產投資有限公司董事黃思行表示，一

系列慶祝活動相繼展開，於5月份盛大開幕的古蹟酒店「1881公館」至本年末，每個周末晚上帶上的「海港故事」3D光影匯演，吸引了更多的市民及遊客在晚上蒞臨「1881」。此外，「1881」特設之十周年最高消費額獎賞，推廣期至9月1日。最高消費額之顧客獎品為：IWC柏濤菲諾自動腕錶37「1881旗艦店」特別版；第二名獎品為IWC柏濤菲諾自動腕錶「1881旗艦店」特別版；第三名獎品為1881公館豪華套票，包括兩晚雙入住宿連長廊咖啡廳尊貴菜單和1881公館港幣10,000元餐飲禮券；第四至第十名獎品為1881公館港幣10,000元餐飲禮券。

大中華百分百香港名牌大獎嘉許粵港澳卓越企業

由大中華名牌企業聯合會GABI承辦、廣州市貿促會全力支持的「大中華百分百香港名牌大獎2019」聯頒典禮，日前在尖沙咀The ONE舉辦「大灣區得獎品牌(香港)巡禮」晚宴。來自粵港澳逾50個獲獎企業和上市公司的代表接受獎項，與工商社團領袖、各區議員、青創及傷健人士代表逾300人共聚一堂，見證大中華百分百香港名牌大獎在大灣區的覆蓋面和滲透力。

商務及經濟發展局副局長陳百里，港區全國人大代表、香港工會聯合會會長吳秋北，大中華百分百香港名牌大獎創辦人陳偉航，大中華名牌企業聯合會創會會長楊子鐵等擔任主禮嘉賓。

本次頒獎表彰的公司及品牌包括：佳能香港、中國移動香港、御藥堂、香港機場管理局、衍生集團、珠江啤酒、煌府婚慶專門店、北京同仁堂、金谷奢品、萬洲金業集團、陶陶居等50多個。



商務及經濟發展局副局長陳百里(左五)頒發獎項予品牌代表。